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Ata da Trigésima Primeira Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Quinto Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 25 de Maio de 

2023. 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

José Reinaldo Alves Bastos, Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente em 

exercício convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente em exercício, Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitou ao Vereador David Barbosa Nogueira que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). A Vereadora Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos) e o Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio) chegaram com atraso e pediram para registrar suas presenças. 

Havendo quórum legal, o Presidente em exercício, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 23/05/2023 e aprovação da mesma, passando a 

leitura ao Vereador David Barbosa Nogueira. Ofícios nºs. 246 e 

247/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Projeto de Lei Ordinária nº. 51/2023, de 

25/05/2023, origem Mensagem nº. 31/2023 do Poder Executivo, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 280.000,00 

(duzentos e oitenta mil reais), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 52/2023, de 25/05/2023, 

origem Mensagem nº. 32/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 120.000,00 (cento e vinte 

mil reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva continuou a leitura do expediente. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 53/2023, de 25/05/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que institui o Programa Farmácia 

Veterinária Solidária no âmbito do Município de Valença/RJ e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Em seguida, o 

Presidente em exercício, Eduardo Lima Santana de Ávila informou que 

em razão do pedido de renúncia feito pelo então Presidente Vereador 

Naldo, no dia 23 de maio do corrente ano (terça-feira), o Regimento da 

Casa em seu Art. 22, prevê que no caso de vacância, de qualquer dos 

cargos da Mesa Diretora, será procedida eleição para preenchimento da 

vaga dentro do prazo de cinco dias, para completar o biênio do 

mandato. Os cinco dias deverão ser contados de forma corrida, em 

obediência ao Art. 285 do Regimento da Casa; sendo o quinto dia 

domingo, a sessão poderá se realizar na segunda-feira, seguindo não só 

por analogia o Art. 4º do Regimento Interno, mas bem como a 

legislação processual civil, onde não se conta o dia inicial do prazo. 

Sendo findo em sábado, domingo ou feriado, prorroga-se para o 

primeiro dia subsequente. Diante do exposto convocou sessão 

extraordinária, conforme determina o Art. 19, da Lei Orgânica 

Municipal, § 3º, Inciso 3, para a próxima segunda-feira, dia 29, às 18 

horas, já que presentes os requisitos da urgência e interesse relevante, 

bem como para dar fiel cumprimento ao que dispõe o Regimento desta 

Casa de Leis. O Vereador David Nogueira consignou que na ausência do 

Vereador Fábio Antônio o mesmo fosse oficiado pessoalmente dando 

ciência da realização sessão extraordinária. Em seguida, a Vereadora 

Fabiani Vasconcellos continuou a leitura do expediente. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária 

nº. 23/2023, de 21/03/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, que institui o uso do Colar de Girassol, como instrumento auxiliar de 

orientação para identificação de pessoas com deficiências ocultas (não visíveis), 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de Deficiência e Idosos 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 33/2023, de 04/04/2023, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, que institui o Conselho Municipal 

de Turismo e o Fundo Municipal de Turismo, no Município de 

Valença-RJ, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de Turismo, Juventude e 

Esporte para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei Complementar nº. 02/2023, de 13/04/2023, 

do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre a 
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inclusão do Parágrafo Único ao Art. 40, Deliberação nº. 800, de 08 de 

setembro de 1965 (Código de Posturas) no Município de Valença/RJ e 

dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Meio Ambiente ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 18/2023, de 07/03/2023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, dispõe sobre o Censo Animal, visando o 

controle populacional de animais domésticos, bem como o 

aprimoramento das ações e proteção, defesa e bem-estar animal, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na sessão do dia 01/06/2023. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 46/2023, de 16/05/2023, origem Mensagem nº. 26/2023 

do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial no 

valor de R$ 3.527.487,98 (três milhões, quinhentos e vinte e sete mil, 

quatrocentos e oitenta e sete reais e noventa e oito centavos), e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na sessão do dia 

01/06/2023. Requerimento n°. 154/2023, de 25/05/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos ao Hospital Gustavo Monteiro Junior, em Conservatória, em 

reconhecimento às suas relevantes atividades. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. O Vereador David Nogueira aproveitou o ensejo do 

requerimento do Vereador Eduardo Hanke, sugerindo que todos os 

Vereadores que tenham a pretensão de assumir o cargo de Presidente, 

poderia ficar uma pactuação para que o Vereador que assumisse a 

Presidência dessa Casa, se comprometesse publicamente em fazer o repasse 

que a Câmara tradicionalmente fazia ao Hospital Gustavo Monteiro Junior, 

para que o hospital pudesse ter uma segurança de recurso. Requerimento 

verbal do Vereador David Barbosa Nogueira, solicitando o envio de Moção 

de Aplausos a toda equipe do Teatro Sonora, em especial à Juliana Maia, 

que é a responsável pelo projeto, que nesse final de semana está 

completando mais um aniversário do projeto. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 171/2023, de 25/05/2023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Coordenador de Trânsito, Ricardo José Nogueira Pereira, solicitando a 

reforma de um quebra-molas na Rua Marieta Leite Macedo, em frente ao 

nº. 174, no Centro, realizando também a pintura e sinalização do mesmo. 

Indicação n°. 172/2023, de 25/05/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros 
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Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, reiterando as diversas indicações 

anteriores, solicitando a construção de uma pequena barragem na boca de 

saída de água do Açude da Concórdia para caixa d’água que abastece o 

bairro, bem como, a colocação de 270m de cano desde a caixa d’água até a 

barragem, a fim de melhorar o fornecimento, a distribuição e a qualidade 

da água para os moradores do Bairro São Francisco. Indicação verbal do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, solicitando a poda de 

árvores na estrada da Polícia, antiga estrada da lixeira, no Bairro de 

Quirino. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente em 

exercício, Eduardo Lima Santana de Ávila, passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Fez menção à 

gestão do ex-presidente Naldo, parabenizando o mesmo. Espera que 

tenham entendimento para que possam, na segunda-feira, ter um novo 

Presidente, para conduzir essa Casa, porque têm muitos assuntos 

importantes a enfrentar, como tarifa de empresa de ônibus, como a situação 

da água e como educação. Acha que a maior demanda que precisam 

enfrentar é a situação da Biquinha. Disse que vai fazer um pedido para que 

a ata da reunião itinerante seja encaminhada ao Prefeito, ao Deputado 

André Corrêa e ao Governador. Falou que também vai encaminhar um 

pedido ao Deputado André Corrêa, para que possa viabilizar uma visita ao 

Governador Cláudio Castro. Informou que não fez reunião na Biquinha, e 

sim solicitou ao Presidente da Casa uma reunião itinerante na Biquinha, 

porque viabilizava a possibilidade de todos os Vereadores estarem 

presentes lá. Disse que não tem como não solicitar uma intervenção do 

Município ou do Estado, para trazer tranquilidade àqueles moradores. 

Comentou que ontem recebeu um telefonema da assessoria do Deputado 

Thiago Pampolha e lhe perguntaram qual o grande problema de Valença; 

relatou que disse à assessora do mesmo que Valença tem um problema 

sério de recurso; disse que Valença precisa melhorar sua arrecadação; falou 

que precisava ter um olhar na divisão dos recursos para o município com 

grande extensão territorial. Disse que precisam trabalhar nessa vertente de 

melhorar a arrecadação e também de buscar uma fatia melhor no Governo 

do Estado e no Governo Federal. Falou que Valença tem um gasto imenso 

com saúde, e esse gasto com a saúde não cessa. O Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse que esse 

problema que a Vereadora Fabiani entrou com indicação hoje, ele também 

está tendo relatos que a população do Bairro São Francisco está há dois 

dias sem água. Falou que a indicação da Vereadora é muito pertinente, mas 

o Erasmo acabou de lhe mandar uma mensagem, pois lhe cobrou muito isso 
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durante o dia, porque achou que lá seria uma intervenção da Cia. da Água. 

Informou que essa intervenção está dentro do parque do INEA e explicou 

porque está faltando água. Relatou que a informação que tem é que a 

equipe da CEDAE do Estado está vindo para cá, amanhã, para colocar 

esses canos, que são mais de 150m. Comentou que o Erasmo falou que não 

tem a informação correta, mas parece que foi o Deputado André Corrêa que 

interveio junto ao Governador, para chegar a esse consenso. Comentou que 

esteve com o Deputado Andrezinho Ceciliano ontem, e ligou para o 

Prefeito Fernandinho Graça, pois o Deputado quer fazer parcerias e trazer 

novas opções. Disse que o Andrezinho faz parte da Comissão de 

Orçamento, junto com o Deputado André Corrêa, e estão tendo um bom 

entendimento lá. Falou que faz parte de um grupo jovem da política e faz 

parte dessa ideia de tentar essa renovação aqui no sul do Estado também. 

Comentou que entrou em contato também com o pai do Andrezinho 

Ceciliano para ver essa questão do PAC; disse que falou sobre a obra do 

Dudu Lopes e falou novamente sobre iluminação pública (opção de colocar 

led na cidade toda); teceu comentários a respeito; disse que tem diversas 

opções chegando. Fez menção ao projeto do censo animal, de sua autoria, 

que vai entrar em discussão na próxima sessão, explicando o mesmo. Disse 

que tem diversas políticas públicas que podem ser colocadas a partir desse 

censo animal. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, 

solicitando a reforma de um quebra-molas na Rua Marieta Leite Macedo, 

em frente ao nº. 174, no Centro, realizando também a pintura e sinalização 

do mesmo. Informou a quem tiver seu voto para Presidente dessa Casa que 

ele vai querer participar mais, vai querer estar próximo e querendo entender 

o que está acontecendo dentro dessa Casa. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Anunciou que a 

Associação de Moradores do Bairro Jardim Valença está fazendo uma 

campanha de arrecadação de agasalhos e alimentos “Vamos Aquecer o 

Coração do Próximo”; citou quais os pontos de coleta; parabenizou a 

Associação de Moradores do Bairro Jardim Valença e todos aqueles que 

estão abrindo seu local de trabalho para poder fazer essa arrecadação. Fez 

menção ao parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, ao 

projeto de sua autoria, que institui o Conselho Municipal de Turismo e o 

Fundo Municipal de Turismo. Fez menção também à Sra. Sônia Mattos, 

que é Presidente do Conselho Municipal de Turismo. Informou que o 

projeto foi elaborado não só pelo Presidente da Comissão de Turismo, que 

acompanhou todos os trâmites, mas também por inúmeras pessoas que 

fazem parte e buscam uma melhoria no turismo do município. Parabenizou 

a gastrônoma Kelly, pela formatura dos alunos de mais uma turma de 

gastronomia, do Programa Participação. Comentou sobre a visita do 

Vereador Waguinho, de Barra Mansa, que veio entender como funciona o 

Programa Participação e como são feitos os projetos, para que o mesmo 
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possa levar para Barra Mansa. Agradeceu aos patrocinadores, que dá 

condições para que o projeto avance. Comentou que teve na semana 

passada uma reunião que avança, que é 6ª. edição da Copa Luthero de 

Futsal, com a participação de 12 igrejas evangélicas do Município de 

Valença, que vai acontecer dento do ginásio da UNIFAA. Parabenizou a 

UNIFAA pelos avanços. Vê a importância que a UNIFAA tem para dentro 

do Município de Valença em todos os setores. Parabenizou o Padre 

Juvenal, da Paróquia Santa Rosa de Lima, pelo seu aniversário. Comunicou 

a todos que chegou para ele tanto a parte da licitação como a parte do 

contrato da Empresa Glória. Disse que sua assessoria já está em estudo e 

ele também está acompanhando de perto, discutindo melhor o contrato. 

Ressaltou que a lei federal do passe livre precisa ser respeitada dentro no 

Município de Valença e em todo território nacional. O Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Parabenizou 

também o Padre Juvenal, pelo seu aniversário, que faz um trabalho 

imbatível na Pastoral da Saúde, em Valença. Teceu comentários sobre o 

requerimento de Moção de Aplausos que fez à Juliana Maia, de 

Conservatória. Relatou que hoje a Juliana Maia faz um trabalho em 

Conservatória que transcende toda a região sul fluminense, e já é uma 

artista de renome em todo o Estado do Rio de Janeiro. Comentou que neste 

final de semana o Teatro Sonora está comemorando aniversário e recebeu 

um convite da Juliana Maia. Disse que é fã incondicional do trabalho da 

mesma, e acha que precisam trazer mais a Juliana Maia para Valença, para 

que possa também iniciar trabalhos e ser uma fonte de inspiração para os 

fazedores de cultura de Valença. Falou que hoje Valença é uma cidade que 

menos tem atraído investimento, e Valença está entre as piores cidades do 

Estado do Rio na questão do investimento privado; vê uma cidade refém 

dos repasses do Governo do Estado e do Governo Federal; disse que 

Valença precisa criar formas de andar com suas próprias pernas. Falou que 

o fato de Valença ser uma cidade com uma grande extensão territorial tem 

que ser jogada em seu favor e não contra. Fez menção à criação de uma 

usina municipal de asfaltamento e calçamento urbano. Comentou que 

recebeu um relatório da EMATER no ano passado, onde 30% da geração 

de emprego e renda vem do agronegócio; disse que tem que buscar vocação 

e principalmente fomentar ainda mais isso, através do movimento queijeiro, 

através do pessoal que tira leite e através das cooperativas. Falou que falta 

para Valença criatividade e gestão de qualidade. Disse que Valença tem 

recurso, mas falta saber gastar esse recurso. Parabenizou o pessoal do 

PESC (Parque Estadual da Serra da Concórdia), pois hoje foi lançado o 

Fumaça Zero, que é um projeto feito junto com o Vice-Governador Thiago 

Pampolha, com quem já teve contato e tão logo virá a Valença, para fazer o 

lançamento do Florestas do Amanhã, que é um projeto de prevenção e 

conscientização de queimadas. Agradeceu a parceria com o Deputado 
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Estadual André Corrêa, que viabilizou isso para Valença. O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários a respeito da Moção de Aplausos ao Hospital 

Gustavo Monteiro Junior, em Conservatória, em reconhecimento às suas 

relevantes atividades; parabenizou o Presidente da instituição, Sr. Magno. 

O Vereador David Nogueira reafirmou mais uma vez o compromisso para 

que o próximo Presidente que assumir essa Casa faça a retomada do que o 

Vereador Saulo e ele fizeram no 1º biênio, onde ele era o 1º Secretário e o 

Vereador Saulo era o Presidente, seguido pelo Vereador Fábio Antônio e o 

1º Secretário era o Prof. Rafael, de que o próximo Presidente, dentro de um 

cenário de economicidade possa, em conjunto com o Governo, ajudar nos 

repasses para os hospitais de Conservatória e Santa Isabel. Continuando, o 

Vereador Eduardo Hanke disse que era isso que ia pedir também. Teceu 

comentários sobre o projeto e lei que apresentou hoje, que institui o 

Programa Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do Município de 

Valença/RJ; gostaria que já tivesse um convênio entre a Prefeitura e a 

UNIFAA. Comentou que em Resende já tem um hospital veterinário 

público. Informou que tem agora também o curso de Veterinária noturno. 

Fez menção ao castramóvel funcionando junto com esse hospital 

veterinário. Comentou sobre a indicação verbal que apresentou hoje, sobre 

a estrada da Polícia, entre o nº. 170, antiga estrada da lixeira, em Quirino, 

onde solicitou a limpeza. Informou que na verdade são 30 parquinhos, 

dizendo que nessa primeira fase serão instalados oito; pediu que seja 

instalado um parquinho em São Bento, para aquelas crianças. Comentou 

que ele e o Vereador Ailton Batista foram ver as saídas de emergência nos 

Postinhos de Saúde; disse que estão incluindo pedidos de segurança nos 

Postinhos de Saúde. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) disse 

que já era previsto que Valença terá a 7ª. Reunião Oficial da Rede Cidades 

Antirracistas, amanhã, dia 26 de maio, das 13 às 17 horas; teceu 

comentários a respeito. Disse que essa parceira já tinha sido assumida com 

a COMUPIR (Conselho Municipal de Promoção de Igualdade Racial de 

Valença), que atualmente tem como Presidente o Nilson Andrade, a quem 

agradece pela confiança de buscar a parceria da Câmara Municipal e 

acolher e apoiar a realização dessa reunião. Disse que tem diversas cidades 

brasileiras que aderiram essa reunião, citando o nome das mesmas. Falou 

que é um orgulho sediar essa reunião oficial que estava programada para 

acontecer amanhã, no pátio dessa Casa, a partir das 13 horas. Disse que em 

razão de não ter definido o Presidente da Casa não sabe como ficará, mas 

as pessoas que irão participar da reunião já estão na cidade de Valença, 

hospedadas em hotéis, e acha importante que Câmara permita essa reunião. 

Vê que há um compromisso de todos os futuros Presidentes em fazer a 

devolução antecipada; disse que acha justo e importante que façam isso, 

desde que o equilíbrio orçamentário-financeiro da Casa seja priorizado. 
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Disse que não é possível que a Câmara Municipal de Valença, dentro de 

um prédio público, de tanta importância, como é a Casa de Leis, deixará 

vazar e escoar pelos ralos e pelos anais dessa Casa dois importantes 

projetos, que é a restauração e a construção de uma nova Câmara. Falou 

que se tem dinheiro para devolver, tem dinheiro para arrumar o telhado da 

Casa que chove. Acha muito importante ajudar os hospitais, porém são 

verbas distintas; disse que primeiro a Câmara tem que cuidar do seu papel. 

Relatou que já tem entendimento no Tribunal de Contas do Estado que 

essas devoluções antecipadas passarão não ser priorizadas. Falou que os 

Vereadores precisam tomar muito cuidado em fazer esse pedido de 

devolução antecipada, para não cometer um crime de improbidade. 

Acredita que a devolução após cuidar do nosso patrimônio é muito mais 

importante do que deixar perder esse imponente prédio público, que é essa 

Casa de Leis. Explicou que as devoluções podem ser feitas legalmente no 

final do ano. O Presidente em exercício, Eduardo Ávila, disse que não vê 

problema nenhum do Vereador Naldo organizar esse evento, pois o tema é 

muito relevante. O Vereador Naldo agradeceu e disse que é importante que 

alguns Vereadores participem. O Presidente em exercício, Eduardo Ávila, 

disse que vai tentar fazer parte da reunião. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente em exercício, Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, solicitou ao Vereador David Nogueira que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os 

Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº. 03/2023, de 27/04/2023, origem Mensagem nº. 

25/2023 do Poder Executivo, que altera a Lei Complementar nº. 225, de 

17 de dezembro de 2019, que dispõe sobre o novo Código Tributário do 

Município de Valença-RJ, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 

votação na sessão do dia 01/06/2023. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. 

Sr. Presidente em exercício, Eduardo Lima Santana de Ávila, encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                              , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 25 de Maio de 2023. 

 

 


